
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
สมัยสามัญ   สมัยแรก   ประจ าปี 2565   คร้ังที่ 1 

วันที่   25   กุมภาพันธ์    2565 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที ่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายหนูพนิ   พลดอน ประธานสภาเทศบาล หนูพิน   พลดอน 
2. นายมนตรี   โพธิ์ทิพย ์ รองประธานสภา มนตรี   โพธิ์ทิพย ์
3 นายบรรเลง  ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาล บรรเลง  ภูทัด 
4 นายสงวน  สุมาล ี สมาชิกสภาเทศบาล สงวน  สุมาล ี
5 นายสมศักดิ์    ดวงภักดี สมาชิกสภาเทศบาล สมศักดิ์    ดวงภักดี 
6 นายเทวา   พันฆ้อง สมาชิกสภาเทศบาล เทวา   พันฆ้อง 
7 นายอนนท์  ทองท ี สมาชิกสภาเทศบาล อนนท์  ทองท ี
8 นายเริงศักดิ์  นาศรี สมาชิกสภาเทศบาล เริงศักดิ์  นาศรี 
9 นางสุภัคษา   บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาล สุภัคษา   บุตรโคตร 

10 นายเด็ด   จนัทะปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล เด็ด   จันทะปัญญา 
11 นายเทวัญ    โพนเบา้ เลขานุการสภา เทวัญ    โพนเบา้ 
12 นายพุทธ  คานทอง สมาชิกสภาเทศบาล พุทธ  คานทอง 

ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที ่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายสนธยา  ดวงภักดี นายกเทศมนตร ี สนธยา  ดวงภักด ี
2 นายทองคูณ   แสนเทพ รองนายกเทศมนตร ี ทองคูณ   แสนเทพ 
3 นายจิรายุ   ทองขันธ์ เลขานายก จิรายุ  ทองขันธ์ 
4 นางชนิตา  สอนบุญมี ปลัดเทศบาล ชนิตา  สอนบุญมี 
5 นายอุบล  กิคอม รองปลัดเทศบาล อุบล  กิคอม 
6 นายสุระศักดิ์    ธีระสาร ผู้อ านวยการกองชา่ง สุระศักดิ์    ธีระสาร 
7 นางสร้อยฟ้า  นามดี ผู้อ านวยการกองคลัง สร้อยฟ้า  นามดี 
8 นายสมศักดิ์  ดวงภักดี ผู้ช่วยผู้ใหญ่บา้น ม.1 สมศักดิ์  ดวงภักดี 
9 นางสาวสุชาดา    วิลัยธรรม หัวหน้าส านักปลัด สุชาดา    วิลัยธรรม 

10 นายวันชัย  แก้วอินทร์ นักวิเคราะห์ฯ วันชัย  แก้วอินทร์ 
11 นางสาวณัฐธินี  กาญจนะ นักพัฒนาชุมชน ณัฐธินี  กาญจนะ 
12 นางสาวประณัยยา   เรืองเพ็ญ เจ้าพนักงานธุรการ กศ. ประณัยยา   เรืองเพ็ญ 
13 นายเกษมโกษา  แสงวงษ์ นักวิชาการศึกษา เกษมโกษา  แสงวงษ์ 
14 นางสาวนิภาพร  ธาตุค าภู นักวิชาการเงินและบัญช ี นิภาพร  ธาตุค าภู 
15 นางระวีวรรณ   เหลาธรรม ผช.นักวิเคราะห์ ระวีวรรณ   เหลาธรรม 
16 นางสาววิไลวรรณ  ธาตุไพบูลย์ เจ้าพนักงานพัสด ุ วิไลวรรณ  ธาตุไพบูลย์ 
17 น.ส.ปรีญาพัชญ์  แพนอินทร์ เจ้าพนักงานธุรการ ปรีญาพัชญ์  แพนอินทร์ 
18 จ.ส.อ.ชัยวัฒน์  หาญดี เจ้าพนักงานป้องกันฯ ชัยวัฒน์  หาญด ี
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-เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 
นายหนูพิน   พลดอน  กล่าวเปิดการประชุมสภาฯ อ่านระเบียบวาระการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก  
ประธานสภาฯ   ประจ าปี 2565 รายงานจ านวนสมาชิกสภาฯที่เข้าร่วมประชุมมีจ านวน 12 คน 

พร้อมเปิดการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องแจ้งท่ีประชุมทราบ 
1.เรื่องการแพร่ระบาดไวรัสโควิด 19 สายพันธุ์ โอมิครอน ขอให้ทุกท่านรักษาสุขภาพ อย่า
ประมาท การ์ดอย่าตก 
2.เวรประจ าวันของสมาชิกสภาขอให้ทุกท่านได้มาปฏิบัติหน้าที่ ตามที่ได้รับมอบหมาย ไม่ใช่
มาลงชื่อแล้วก็กลับนะครับ อย่างน้อยให้ปฏิบัติหน้าที่จนถึงเวลาเที่ยงก็ยังดี 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลครั้งที่ผ่านมา 

นายหนูพิน  พลดอน  เชิญเลขานุการสภาเทศบาลด าเนินการสรุปรายงานการประชุมเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 

นายเทวัญ  โพนเบ้า  ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ด าเนินการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 
เลขานุการสภาฯ   ประจ าปี  2564 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  27  ธ.ค. 2564  สรุปรายงานการประชุม 
    ที่ผ่านมา ได้สรุปเป็นวาระๆไป  ทั้งนี้ในการตรวจสอบรายงานการประชุม 

คณะกรรมการการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล และได้ด าเนินการ 
ตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว และลงลายมือชื่อรับรองว่าถูกต้องตามการด าเนินการ 
ประชุมดังกล่าวทุกประการ ครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ในรายงานการประชุมนี้หรือไม่เชิญครับ 
ประธานสภา   สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมากรุณายกมือครับ 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ แก้ไขต าแหน่งของ นายบรรเลง ภูทัด,นางสุภัคษา บุตรโคตร,นายเริงศักดิ์ นาศรี จาก 
รองประธานสภา สมาชิกสภา เขตที่ 1 เป็น เขตที่ 2 ครับ  

นายหนูพิน พลดอน มีท่านใดจะแก้ไขหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา         

มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภา ฯ  ยกมือรับรอง  จ านวน        11        เสียง  
    - งดออกเสียง       จ านวน          1        เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องรายงานเพื่อทราบ 
-ไมม่ี- 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

    ญัตติพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสม ประจ าปี  2565 
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นายหนูพิน  พลดอน  ในระเบียบวาระนี้เป็นการพิจารณาการขออนุมัติจ่ายขาด เงนิสะสม ปีงบประมาณ
ประธานสภา   2565 จ านวน 6 โครงการ งบประมาณรวมทั้งสิ้น 2,126,000 บาท ซึ่งตามโครงการที่ 

ท่านสมาชิกได้เสนอมาทางผู้บริหารได้น าเสนอ ต่อสภา เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชนในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบของ เทศบาลต าบลบ้านโคก ได้แจกเอกสารโครงการให้ท่าน
สมาชิกได้รับทราบแล้ว ทุกท่าน ซึ่งก่อนที่จะมีการพิจารณาจะให้ท่านเลขา ฯ ชี้แจง ระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ขอเชิญเลขานุการชี้แจ้งระเบียบ 

  
นายเทวัญ  โพนเบ้า - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การ 
เลขานุการ เก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และ แก้ไข

เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) พ.ศ. ๒๕61 “ ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้ จ่ายเงินสะสม
ได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ (๑) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการ
ซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและ
สังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่
จัดท าเพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของ ประชาชน ทั้งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่ กฎหมายก าหนด (๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ ละประเภทตามระเบียบแล้ว (๓) ให้กันเงินสะสมส ารอง
จ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน และกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีนั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการ บริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น (4) 
เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง  ด าเนินการก่อหนี้
ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ ด าเนินการภายในระยะเวลาที่
ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป  ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้
จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะการเงิน การคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและ
เสถียรภาพในระยะยาว 

 ส าหรับเทศบาลต าบลบ้านโคก มียอดเงินสะสม ณ วันที่ 30 กันยายน  2564  (ปิดบัญชี
แล้ว) เงินสะสม 18,489,324.02 บาท 
 หักส ารองตามระเบียบ เป็นเงิน 10,221,690.70 บาท 
 คงเหลือเงินสะสมที่น าไปบริหารได้ เป็น เงิน 8,267,634.02 บาท 

จึงเรียนต่อสภาฯ รับทราบเพื่อด าเนินการต่อไป 

นายหนูพิน   พลดอน ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภา 

นายสนธยา  ดวงภักดี - เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคกและผู้เข้าร่วม ประชุมที ่
นายกเทศมนตรี เคารพทุกท่าน  ตามที่ท่านสมาชิกได้รวบรวมปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในเขตพ้ืนที่ 

รบัผิดชอบของเทศบาลต าบลบ้านโคกน าเสนอเพ่ือให้มีการด าเนินการแก้ไข ปัญหาช่วยเหลือ
และเสนอของบประมาณเพ่ือด าเนินการ โดยเฉพาะปัญหาถนนช ารุด  และเป็นหลุมเป็นบ่อ 
การสัญจรไปมาไม่สะดวกและได้จัดท าเป็นโครงการทั้งสิ้นรวม 6 โครงการ ขออนุมัติจ่ายขาด
เงินสะสม  ประจ าปีงบประมาณ 2565 เป็นงบประมาณ จ านวน 2,056,800 บาท ซึ่งแต่
ละโครงการท่านประธานสภาและ สมาชิกจะได้พิจารณาเพื่อด าเนินการต่อไป  
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นายหนูพิน  พลดอน ก่อนจะให้ผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลโครงการจ่ายขาดเงินสะสม ประจ าปี  2565  
ประธานสภา พักเบรก 5 นาที ครับ 
   พักเบรก  5 นาที  
   -เริ่มประชุม เวลา 10.25 น. 

นายหนูพิน  พลดอน  ต่อไปนี้ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลการจ่ายเงินสะสม ปีงบประมาณ 2565 
ประธานสภาฯ 1. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสายแยกหน้าโรงเรียนโคกโพธิ์วิทยา – บ้านนาน้ าชุ่ม 

(คุ้มน้อย)  งบประมาณ 422,600 บาท  

นายสนธยา  ดวงภักดี     หลักการ 
นายกเทศมนตรี สืบเนื่องจากถนนเส้นนี้ เมื่อถึงฤดูฝนมีน้ าขัง การใช้ถนนสัญจรไปมาล าบากไม่ ทั้งการล าเลียง

ผลิตการเกษตร ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ อาจส่งผลเสียทางด้านชีวิต และทรัพย์สิน  ดังนั้นจึงมี
ความจ าเป็นอย่างยิ่งที่จะต้องปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสายแยกหน้าโรงเรียนโคกโพธิ์วิทยา 
– บ้านนาน้ าชุ่ม (คุ้มน้อย)  จ านวน 422,600 บาท  

เหตุผล 
 1.เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนและผู้ใช้ถนนสัญจรไป-มา 
 2.เพ่ือให้ประชาชนสัญจรโดยสะดวกรวดเร็วและปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สิน 
 3.เพ่ือพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐานให้ได้มาตรฐานดียิ่งขึ้น 
 4.เพ่ือลดต้นทุนการขนส่งสินค้าเกษตรให้เกษตรกร 

นายหนูพิน  พลดอน ผู้บริหารก็ได้เสนอหลักการและเหตุผลในโครงการที่ 1 แล้ว เชิญสมาชิกท่านใดจะ 
ประธานสภา อภิปรายขอเชิญครับ 

นายบรรเลง ภูทัด ผมติดใจในใบ  ปร.4 ปร.5  งานวางท่อระบายระบายน้ ากลม ขนาด 0.40 ผมว่าท่อเล็กไป 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 หรือไม ่ และจ านวนท่อนก็ไม่ระบุไว้ครับ 

นายเริงศักดิ์  นาศรี จากการที่ผมไปซ่อมแซมถนนลูกรังสายแยกโรงเรียนโคกโพธิ์วิทยา นาน้ าชุ่ม (คุ้มน้อย) 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 จากที่ผมไปประชาคมกับชาวบ้านทีมีที่นาติดกับถนนเส้นนี้ทุกๆคน ประมาณ 42 คน  เขาก็

ยอมรับพร้อมจะให้ท าเต็มที่  แต่ชาวบ้านบอกว่าให้บอกล่วงหน้าจะได้มีโอกาสเตรียมตัว  

นางสุภัคษา   บุตรโคตร ขอรับรองว่าไม่มีปัญหาแน่นอนค่ะ กลัวแต่ว่าจะไม่ด าเนินการให้ชาวบ้าน ถ้าหาก 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 ด าเนินการแล้วอยากให้ท าให้ได้มาตรฐานค่ะ 

นายหนูพิน พลดอน มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา 

มติที่ประชุม อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสายแยกหน้าโรงเรียน
โคกโพธิ์วิทยา – บ้านนาน้ าชุ่ม (คุ้มน้อย)  งบประมาณ 422,600 บาท 

    - อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      11      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -         เสียง 
    - งดออกเสียง    จ านวน      1        เสียง  
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นายหนูพิน  พลดอน 2. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสายบ้านนาน้ าชุ่ม – อ่างเก็บน้ ากุดกุง หมู่ที่ 8  
ประธานสภา  งบประมาณ  409,400 บาท ขอเชิญผู้บริหารครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี       หลักการ 
นายกเทศมนตรี สืบเนื่องจากถนนเส้นนี้ชาวบ้านมีความเดือดร้อนมีผู้ชาวบ้านได้ตั้งถิ่นฐานครัวเรือนทางอ่าง

เก็บน้ ากุดกุงเป็นจ านวนหลายครัวเรือน จึงจ าเป็นต้องปรับปรุงถนนเส้นนี้ให้สามารถใช้งานได้
สะดวก  ดังนั้นจึงมีความจ าเป็นอย่างยิ่งที่จะต้องปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสายบ้านนาน้ า
ชุ่ม – อ่างเก็บน้ ากุดกุง หมู่ที่ 8 จ านวน 409,400 บาท  

  เหตุผล 
 1.เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนและผู้ใช้ถนนสัญจรไป-มา 
 2.เพ่ือให้ประชาชนสัญจรโดยสะดวกรวดเร็วและปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สิน 
 3.เพ่ือพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐานให้ได้มาตรฐานดียิ่งขึ้น 
 4.เพ่ือลดต้นทุนการขนส่งสินค้าเกษตรให้เกษตรกร  

นายหนูพิน  พลดอน ผู้บริหารก็ได้เสนอหลักการและเหตุผลในโครงการที่ 2 แล้ว เชิญสมาชิกท่านใดจะ 
ประธานสภา อภิปรายขอเชิญครับ 

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์ ผมเห็นด้วยครับ ผมอยากให้ผู้บริหารเห็นความส าคัญของการท าถนนลูกรัง ให้เกรดบดอัดทั้ง 
รองประธานสภาฯ 2 เส้นครับ 

นายเทวัญ  โพนเบ้า โครงการที่ 1 และ 2 ทางสมาชิกได้ใบสละที่ดินเจ้าของที่ดินหรือยังครับ 
เลขานุการสภา 

นางสุภัคษา บุตรโคตร ดิฉันก็ได้คุยกับทางเจ้าขอที่ดินแล้วค่ะ ไม่น่าจะมีปัญหา อยากให้ว่างท่อในจุดที่มีพ้ืนที่ต่ าด้วย  
สมาชิกสภา เขต 2 น้ าจะได้ไม่ท่วมขัง 

นายหนูพิน พลดอน มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา 

มติที่ประชุม อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสายบ้านนาน้ าชุ่ม – อ่าง
เก็บน้ ากุดกุง หมู่ที่ 8 งบประมาณ 409,400 บาท 

    - อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      11      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -         เสียง 
    - งดออกเสียง    จ านวน      1        เสียง  
   
นายหนูพิน  พลดอน 3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านดอนบาก – บ้านยวด   
ประธานสภา งบประมาณ  474,500 บาท  ขอเชิญผู้บริหารครับ 

นายสนธยา ดวงภักดี    หลักการ 
นายกเทศมนตรี ด้วยชาวบ้านดอนบาก ม.3 /11 ได้รับความเดือดร้อนในการสัญจรถนนสายดอนบาก – บ้าน

ยวด เนื่องจากสภาพถนนยังเป็นลูกรัง เป็นหลุมเป็นบ่อ ยิ่งในช่วงฤดูฝนการสัญจรไปมา ยิ่ง
ประสบปัญหามาก อาจส่งผลอันตรายต่อชีวิตและทรัพย์สิน ถนนสายนี้เป็นถนนสายหลักใน
การคมนาคม สามารถช่วยให้ราษฎรที่สัญจรไปมา ได้ใช้ถนนที่ปลอดภัย และสะดวกรวดเร็ว 
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จึงจ าเป็นต้องด าเนินการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านดอนบาก – บ้านยวด  
งบประมาณ 474,500 บาท 

เหตุผล 
 1.เพ่ือแก้ปัญหาการขนส่ง การคมนาคม ของราษฎรให้มีความสะดวกมากข้ึน 
 2.เพ่ือลดปัญหาอุบัติเหตุในการคมนาคมของราษฎร 
 3.เพ่ือลดปัญหาสิ่งแวดล้อมฝุ่นละอองจากถนนลูกรัง 
 4.เพ่ือส่งเสริมศักยภาพและยกระดับโครงสร้างพ้ืนฐานของชุมชน 

นายหนูพิน  พลดอน ผู้บริหารก็ได้เสนอหลักการและเหตุผลในโครงการที่ 3 แล้ว เชิญสมาชิกท่านใดจะ 
ประธานสภา อภิปรายขอเชิญครับ 

นายเทวา พันฆ้อง ผมว่าโครงการนี้น่าจะด าเนินการก่อสร้าง เส้นบ้านดอนบาก – โคกสว่าง จะดีกว่า 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 เพราะทางเส้นนี้ชาวดอนบากสัญจรไปมามากกว่าครับ 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี เส้นดอนบาก – โคกสว่าง เส้นนี้ ผมได้รับแจ้งจากทาง อบจ.อุดรธานี ว่าทาง สจ.จะได้ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 งบประมาณมาด าเนินการก่อสร้างในจุดนี้ หากทางเทศบาลเราจะด าเนินการก่อสร้างเส้นดอน

บาก – โคกสว่าง ก็จะซ้ าซ้อนกันครับ  

นายหนูพิน พลดอน มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา 

มติที่ประชุม อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านดอนบาก 
– บ้านยวด  งบประมาณ 474,500 บาท 

    - อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      10      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      1         เสียง 
 - งดออกเสียง    จ านวน      1        เสียง 
 
นายหนูพิน  พลดอน 4. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายคุ้มหนองม่วง ซอยหอถังประปา ม.2 
ประธานสภา งบประมาณ  116,800 บาท  ขอเชิญผู้บริหารครับ 

นายสนธยา ดวงภักดี   หลักการ 
นายกเทศมนตรี ด้วยชาวบ้านโพธิ์ ม.2 ได้รับความเดือดร้อนในการสัญจรถนนสายคุม้หนองม่วง ซอยหอถัง

ประปา เนื่องจากสภาพถนนยังเป็นลูกรัง เป็นหลุมเป็นบ่อ ยิ่งในช่วงฤดูฝนการสัญจรไปมา ยิ่ง
ประสบปัญหามาก อาจส่งผลอันตรายต่อชีวิตและทรัพย์สิน ถนนสายนี้เป็นถนนสายหลักใน
การคมนาคม สามารถช่วยให้ราษฎรที่สัญจรไปมา ได้ใช้ถนนที่ปลอดภัย และสะดวกรวดเร็ว 
จึงจ าเป็นต้องด าเนินการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก คุ้มหนองม่วง ซอยหอถังประปา  
ม.2   งบประมาณ 116,800 บาท 

   เหตุผล 
 1.เพ่ือแก้ปัญหาการขนส่ง การคมนาคม ของราษฎรให้มีความสะดวกมากข้ึน 
 2.เพ่ือลดปัญหาอุบัติเหตุในการคมนาคมของราษฎร 
 3.เพ่ือลดปัญหาสิ่งแวดล้อมฝุ่นละอองจากถนนลูกรัง 
 4.เพ่ือส่งเสริมศักยภาพและยกระดับโครงสร้างพ้ืนฐานของชุมชน 
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นายหนูพิน  พลดอน ผู้บริหารก็ได้เสนอหลักการและเหตุผลในโครงการที่ 4 แล้ว เชิญสมาชิกท่านใดจะ 
ประธานสภา อภิปรายขอเชิญครับ 

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์ ผมเห็นด้วยกับโครงการนี้ครับ เส้นนี้ก็มีปัญหามานานแล้วเนื่องจากสภาพถนนยังเป็น 
รองประธานสภาฯ ลูกรัง เป็นหลุมเป็นบ่อ ยิ่งในช่วงฤดูฝนการสัญจรไปมา หากได้ด าเนินการก็จะช่วยลดปัญหา

ความเดือดร้อนให้กับราษฎรครับ 

นายหนูพิน พลดอน มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา 
มติที่ประชุม อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายคุ้มหนองม่วง 

ซอยหอถังประปา ม.2 งบประมาณ 116,800 บาท 
    - อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      11      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -         เสียง 
 - งดออกเสียง    จ านวน      1        เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน 5. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านโพธิ์ แยกบ้านนางจันสี – 
ประธานสภา วัดป่าโพธิ์ทอง ม.2 งบประมาณ  296,700 บาท  ขอเชิญผู้บริหารครับ  

นายสนธยา ดวงภักดี    หลักการ 
นายกเทศมนตรี ด้วยชาวบ้านโพธิ์ ม.2 ไดร้ับความเดือดร้อนในการสัญจรถนนเส้นนี้ เนื่องจากสภาพถนนยัง

เป็นลูกรัง เป็นหลุมเป็นบ่อ ยิ่งในช่วงฤดูฝนการสัญจรไปมา ยิ่งประสบปัญหามาก อาจส่งผล
อันตรายต่อชีวิตและทรัพย์สิน ถนนสายนี้เป็นถนนสายหลักในการคมนาคม สามารถช่วยให้
ราษฎรที่สัญจรไปมา ได้ใช้ถนนที่ปลอดภัย และสะดวกรวดเร็ว จึงจ าเป็นต้องด าเนินการ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านโพธิ์ แยกบ้านนางจันสี – วัดป่าโพธิ์ทอง ม.2   
งบประมาณ 296,700 บาท 

   เหตุผล 
 1.เพ่ือแก้ปัญหาการขนส่ง การคมนาคม ของราษฎรให้มีความสะดวกมากข้ึน 
 2.เพ่ือลดปัญหาอุบัติเหตุในการคมนาคมของราษฎร 
 3.เพ่ือลดปัญหาสิ่งแวดล้อมฝุ่นละอองจากถนนลูกรัง 
 4.เพ่ือส่งเสริมศักยภาพและยกระดับโครงสร้างพ้ืนฐานของชุมชน 

นายหนูพิน  พลดอน ผู้บริหารก็ได้เสนอหลักการและเหตุผลในโครงการที่ 5 แล้ว เชิญสมาชิกท่านใดจะ 
ประธานสภา อภิปรายขอเชิญครับ 

นายพุทธ คานทอง ผมเห็นด้วยครับผมเห็นด้วยทุกโครงการเพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาภายในต าบลเราให้ไป 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 ในทิศทางที่ดีขึ้น ครับผมก็ไม่ติดใจอะไร  

นายหนูพิน พลดอน มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา 
มติที่ประชุม อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านโพธิ์ แยก

บ้านนางจันสี – วัดป่าโพธิ์ทอง ม.2 งบประมาณ 296,700 บาท 
    - อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      11      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -         เสียง 
 - งดออกเสียง    จ านวน      1        เสียง 
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นายหนูพิน  พลดอน 6. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมตลาดชุมชนบ้านโคก งบประมาณ  336,800 บาท   
ประธานสภา ขอเชิญผู้บริหารครับ 

นายสนธยา ดวงภักดี    หลักการ 
นายกเทศมนตรี เนื่องจากตลาดชุมชนบ้านโคก ตอนนี้ก็ดูสภาพทรุดโทรม จึงมีความจ าเป็นที่ต้องที่ต้อง

ปรับปรุงอาคารตลาดให้ดูดี สวยงามขึ้น เพ่ือดึงดูดให้ผู้คนมาใช้บริการ จึงมีความจ าเป็นต้อง
ด าเนินการปรับปรุงซ่อมแซมตลาดชุมชนบ้านโคก งบประมาณ  336,800 บาท    

เหตุผล 
1.เพ่ือปรับปรุงรักษาซ่อมแซมอาคารของทางราชการให้สามารถใช้งานได้ 
2.เพ่ือรองรับการให้บริการประชาชนที่ใช้บริการ 

นายหนูพิน  พลดอน ผู้บริหารก็ได้เสนอหลักการและเหตุผลในโครงการที่ 6 แล้ว เชิญสมาชิกท่านใดจะ 
ประธานสภา อภิปรายขอเชิญครับ 

นายบรรเลง ภูทัด โครงการนี้ผมจ าได้ว่าผู้บริหารคนเดิม ได้เคยเสนอญัตติมาแต่สภาไม่เห็นชอบโครงการจึงตก 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  ไป  ผมอยากให้ทางผู้บริหารชี้แจง เพราะตอนนี้ตลาดก็มีเพียงเจ้าเดียวมาใช้บริการผมเกรงว่า

จะเป็นการเอ้ือประโยชน์ให้เพียงคนเดียว ผมจึงอยากให้ทางผู้บริหารชี้แจงให้สมาชิกได้รับ
ทราบ เพื่อจะได้ตอบชาวบ้านได้หากชาวบ้านสอบถามจริงๆแล้วผมก็เห็นด้วยครับ ตลาดบ้าน
เราจะได้เจริญน่าอยู่ ครับ 

นางชนิตา สอนบุญมี ดิฉันขอชี้แจงเพ่ิมเติมในส่วนของโครงการปรับปรุงซ่อมแซมตลาดชุมชนบ้านโคก จากที่เรามี 
ปลัดเทศบาล โครงการคราวๆว่าจะท าเป็นศูนย์แสดงสินค้าของกลุ่มต่างๆในต าบลของเราเอามารวมกัน

จ าหน่ายสินค้า อีกอย่างเพ่ือเป็นจุดหน้าด่าน เพ่ือต้อนรับนักท่องเที่ยวที่จะผ่านไปในภายหน้า
แต่ที่เราได้ลงว่าจะด าเนินการปรับปรุง ปรากฏว่าพ้ืนตลาดพังหมด เนื่องจากปูนหมดอายุ เกิด
ฝุ่นละอองจากปูน จากที่คิดว่าจะท าแค่ห้องแสดงสินค้าและเทลานข้างหน้าเวลาฝนตก ช่าง
ส ารวจว่าเห็นว่ามีความจ าเป็นแล้วต้องด าเนินการปรับปรุงทั้งหมด ดังนั้นจึงจะขอด าเนินการ
ปูพ้ืนทั้งหมดเพ่ือความสวยงามและได้พูดคุยตกลงกับทางผู้ค้าแล้วก็เข้าใจเมื่อเทศบาลเข้าไป
ปรับปรุงก็พร้อมที่จะออกการวางของในการจ าหน่ายต่อไปเราก็มีกฎเกณฑ์ของตลาดมากขึ้น
เพ่ือให้ผู้ค้ารายอื่นจะได้รู้ว่ายังมีพ้ืนที่เพ่ือสามารถลงขายของได้อยู่ ขอชี้แจงให้สภาได้รับทราบ
เพียงเท่านี้ก่อนคะ 

นายหนูพิน พลดอน มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา 

มติที่ประชุม อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม โครงการปรับปรุงซ่อมแซมตลาดชุมชนบ้านโคก งบประมาณ  
336,800 บาท       
- อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      11      เสียง  

    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -         เสียง 
 - งดออกเสียง    จ านวน      1        เสียง 
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นายหนูพิน  พลดอน ขณะนี้ก็เวลา  12.15 แล้ว  ผมก็ขอพักรับประทานอาหารกลางวัน ขอเชิญทุกท่านร่วม 
ประธานสภา รับประทานอาหารพร้อมกันครับ 

   พักรับประทานอาหารกลางวัน เวลา  12.15 น. 

   -เริ่มประชุมเวลา  13.15 น. 

นายหนูพิน  พลดอน ต่อระเบียบวาระที่ 4   ข้อ 2. พิจารณาโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2565  จ านวน  
ประธานสภา  26,000 บาท 

2.1.โอนงบประมาณเพ่ือจัดซื้อตู้เก็บเอกสาร จ านวน  1 หลัง เป็นเงิน 4,000 บาท 
2.2โอนงบประมาณเพ่ือจัดซื้อคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค  จ านวน 1 เครื่อง  เป็นเงิน 
22,000 บาท 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและเหตุผลการโอนงบประมาณในครั้งนี้ให้ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ   ได้รับทราบเพ่ือพิจารณาเชิญครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี ในการโอนงบประมาณผมขอให้ทางเจ้าหน้าที่ชี้แจงหลักการและเหตุผลให้ที่ประชุมรับทราบ 
นายกเทศมนตรี ครับ 

นางสร้อยฟ้า นามดี เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา ผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดิฉันขอชี้แจง 
ผู้อ านวยการกองคลัง หลักการและเหตุผล มีความจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการโอนงบประมาณประจ าปี 2565 ของ

กองคลัง จ านวน  2  รายการดังต่อไปนี้ 
1.โอนงบประมาณเพ่ือจัดซื้อตู้เก็บเอกสาร จ านวน 1 หลัง เป็นเงิน 4,000 บาท 
2.โอนงบประมาณเพ่ือจัดซื้อคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 22,000 บาท 

          เนื่องจากกองคลังจ าเป็นต้องด าเนินการจัดซื้อตู้เก็บเอกสารเพื่อไว้เก็บเอกสารของทาง 
    ราชการ ตอนนี้ตู้เก็บที่มีอยู่ก็เต็มหมดแล้ว จึงจ าเป็นต้องด าเนินการจัดซื้อตู้เก็บเอกสารเพิ่ม 

เพ่ือป้องกันเอกสารสูญหายและเป็นระเบียบค้นหาง่ายค่ะ ในส่วนของคอมพิวเตอร์ ก็มีความ
จ าเป็นเช่นเดียวกัน เพ่ือใช้ในการปฏิบั ติงานของกองคลัง วันนี้จึงขอเสนอญัตติโอน
งบประมาณรายจ่ายเพื่อด าเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์ดังกล่าวต่อสภาค่ะ 

        ญัตติ เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 
             หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

     กองคลัง 
    ------------------------------------------ 

   หลักการและเหตุผล 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 การ
โอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปงบลงทุนโดยการโอนเพิ่ม โอนลด ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

เพ่ือให้การด าเนินงานของส านักปลัด เป็นไปด้วยความเรียบร้อย การบริหารจัดการ 
เกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผลสูงสุด จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย และมอบหมายเจ้าหน้าที่งบประมาณแจงรายละเอียด
ให้ที่ประชุมรับทราบ ต่อไป 
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นางชนิตา สอนบุญมี  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานกองคลัง ดังนี้  
เจ้าหน้าที่งบประมาณ 1.โอนเพิม่ แผนงานบรหิารงานทั่วไป งานบรหิารคลงั  งบลงทนุ หมวดคา่ครุภณัฑ ์

ประเภท ครุภณัฑส์ านกังาน  รายการตูจ้ดัเก็บเอกสาร จ านวน  1 หลงั โดยขอโอนเพิ่มครัง้

นี ้จ านวน 4,000 บาท  (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) 

โอนลด   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริการงานคลัง งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝ่าย
ประจ า) ประเภทเงินเดือนข้างราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น โดยขอโอนลดครั้งนี้ จ านวน 
4,000.-บาท  ไปตั้งเพ่ิมตามรายการดังกล่าว 
 
2.โอนเพิ่ม แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารคลัง  งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑค์อมพิวเตอร์ รายการครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค จ านวน 1 เครื่อง   โดยขอโอน
เพ่ิมครั้งนี้ จ านวน 22,000 บาท  (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) 
โอนลด   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริการงานคลัง งบด าเนินการ หมวดค่าตอบแทน
ประเภทค่าเช่าบ้าน  โดยขอโอนลดครั้งนี้ จ านวน 22,000.-บาท  ไปตั้งเพ่ิมตามรายการ
ดังกล่าว 
 

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีเจ้าหน้าที ่ได้เสนอหลักการและเหตุผลผ่านไปแล้วนั้น มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย 
ประธานสภาฯ   หรือแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม    
มติที่ประชุม 1.อนุมัติใหโ้อนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2565 เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน       

ตู้จัดเก็บเอกสาร จ านวน  1 หลัง เป็นเงิน 4,000 บาท 
- อนุมัติให้โอนงบประมาณ   จ านวน      11      เสียง  

    - ไม่อนุมัติให้โอนงบประมาณ  จ านวน      -         เสียง 
 - งดออกเสียง    จ านวน      1        เสียง 
  

2.อนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2565 เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์
โน๊ตบุ๊ค จ านวน  1 เครื่อง เป็นเงิน 22,000 บาท  
- อนุมัติให้โอนงบประมาณ   จ านวน      11      เสียง  

    - ไม่อนุมัติให้โอนงบประมาณ  จ านวน      -         เสียง 
 - งดออกเสียง    จ านวน      1        เสียง 

    3.พิจารณาเห็นชอบให้ใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบเพ่ือพิจารณาเชิญครับ 
ประธานสภาฯ    

นายสนธยา ดวงภักดี  ใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์สืบเนื่องจากกระผมได้ร่วมประชุมประชาคมกับชาวบ้านและ
นายกเทศมนตรี   ผู้ใหญ่บ้านได้เสนอเก่ียวกับเรื่องนี้ขึ้นมาเก่ียวกับการใช้พ้ืนที่ การใช้อาคารและมีการตกลงให้ 
    เทศบาลหารือไปยังที่ดินซึ่งมีส่วนเกี่ยวข้องกับการอาคาร พ้ืนที่ตรงนี้ และเทศบาลหารือไป 
    แล้วก็ได้มีการตอบกลับมายังเทศบาลต าบลบ้านโคกตามหนังสือ ส านักงานที่ดินจังหวัด 
    อุดรธานี สาขาเพ็ญ  ที่อด 0020.05/2444 ลงวันที่ 8 กุมภาพันธ์  2565 เรื่องขอหารือ 
    แนวทางการใช้ประโยชน์ที่ดิน ในเนื้อความแจ้งว่า กรณีท่ีนายบุญเพ็ง ชัยหงษา ผู้ใหญ่บ้าน ม. 
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    1 เป็นตัวแทนขอรับโอนที่ดินสาธารณประโยชน์แปลดังกล่าว ไม่สามารถด าเนินการได้ หาก 
    ทบวงการเมืองใดมีความประสงค์จะใข้ที่สาธารณประโยชน์แตกต่างไปจากสภาพของที่ดิน 

จะต้องยื่นค าขอขอใช้และขอถอนสภาพให้ถูกต้อง จะเข้าไปด าเนินการโดยพลการไม่ได้ แต่ 
หากกิจกรรมตามโครงการมีวัตถุประสงค์เพ่ือด าเนินการปรับปรุงหรือพัฒนาที่ดิน โดยไม่ 
กระทบต่อการใช้ประโยชน์ของราษฎร และราษฎรสามารถใช้ประโยชน์ในที่ดินได้ดีกว่าเดิม ก็ 
ไม่ต้องขออนุญาตตามประมวลกฎหมายที่ดินแต่ประการใด สรุปคือไม่สามารถโอนได้น าเรียน 
ให้ผู้ใหญ่บ้านได้รับทราบด้วยครับ แต่หากชาวบ้านจะเข้าใช้ประโยชน์ก็สามารถร่วมกันได้ทั้ง 
ชาวบ้านและหน่วยงานของรัฐ  

      
นายหนูพิน  พลดอน  ผู้บริหารก็ได้ชี้แจงรายละเอียดเรียบร้อยแล้ว มีท่านใดจะสอบถามหรือไม่หากมีขอเชิญครับ 
ประธานสภา 

นายบรรเลง ภูทัด ในส่วนของอาคารพ้ืนที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กหากมีหนังสือออกมาว่าไม่สามารถโอนได้ ผมอยาก 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 ขอฝากให้ทางเทศบาลได้ปรับปรุงซ่อมแซมปรับภูมิทัศน์ บริเวณอาคาร ภายในอาคารให้ดูดี

ขึ้นพร้อมใช้งานได้ ประตู หน้าต่าง หลังคา ตอนนี้ก็มีส่วนที่ช ารุดแล้วฝากให้ทางผู้บริหาร
ปรับปรุงซ่อมแซมด้วยครับ 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี หากมีหนังสือจากทางที่ดินออกมาแบบนี้ผมก็ไม่มีใจอะไร ขอขอบคุณทางเทศบาลครับ 
ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน ม.1 

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม  
ประธานสภา 

มติที่ประชุม   - เห็นชอบให้ใช้พื้นที่สาธารณะ   จ านวน      11      เสียง  
    - ไม่เห็นชอบให้ใช้พื้นที่สาธารณะ จ านวน      -         เสียง 
 - งดออกเสียง    จ านวน      1        เสียง 

 4.พิจารณาขอรื้อถอนก าแพงศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก (อาคารหลังเก่า) 

นายหนูพิน  พลดอน ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภา 

นายสนธยา  ดวงภักดี การรื้อถอนก าแพงอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโคก (อาคารเก่า) เป็นเรื่องเชื่อมโยงมาจาก 
นายกเทศมนตรี ข้อที่ 3 เทศบาลจึงอยากปรับปรุงรื้อขอถอนก าแพงอาคารศูนย์เด็ก เพ่ือไว้ใช้ประโยชน์

ร่วมกัน จะได้มีพ้ืนที่สาธารณประโยชน์ที่กว้างขึ้น ใช้ประโยชน์ได้มากขึ้น และปรับปรุงให้มี
ทัศนียภาพที่ดีข้ึน จึงขอน าเรียนต่อสภาครับ 

นายหนูพิน พลดอน ผู้บริหารได้ชี้แจงหลักการและเหตุผลเรียบร้อยแล้วมีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับถ้ามีขอ 
ประธานสภา เชิญครับ 
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นายบรรเลง ภูทัด ผมเห็นด้วยครับ หากทางผู้บริหารจะปรับปรุงสถานที่อาคารนี้ให้ดีและสามารถใช้งานได้ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 ตามปกติ  เพราะอาคารนี้ชาวบ้านก็ได้มีทรัพย์สินข้าวของเครื่องใช้ของหมู่บ้านเก็บไว้ เกรงว่า

หากไม่ปรับปรุงซ่อมแซมทรัพย์สินอาจจะสูญหายได้ครับ 

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุมครับ 
ประธานสภา 

มติที่ประชุม   - เห็นชอบให้รื้อถอนก าแพง    จ านวน      11      เสียง  
    - ไม่เห็นชอบให้รื้อถอนก าแพง    จ านวน      -         เสียง 
 - งดออกเสียง    จ านวน      1        เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  ผมขอพักเบรก  10 นาที  ครับ 
ประธานสภา 

  พักเบรก  10 นาที  

  เริ่มประชุมต่อ เวลา  15.30 น.  

 5.พิจารณาเห็นชอบท ากิจการนอเขตเทศบาล 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภา 

นายสนธยา  ดวงภักดี  ตามท่ีกระผมได้ยื่นญัตติขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลบ้านโคกท ากิจการนอกเขต
นายกเทศมนตรี   เทศบาล เพ่ือน าขยะมูลฝอยไปทิ้งบ่อขยะเทศบาลเมืองบ้านดุง และเทศบาลนครอุดรธานี นั้น 
    ในญัตตินี้ผมขอมอบเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ 

นายวันชัย แก้วอินทร์  สืบเนื่องจากบ่อขยะที่ตั้งอยู่บ้านโพธิ์ ม.2 สภาพตอนนี้คือขยะล้น ไม่สามารถฝังกลบได้แล้ว 
นักวิเคราะห์ฯ   ตาม พรบ.เทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 14 มาตรา 57 ทวิ การท า 
    กิจการนอกเขต บัญญัติไว้ว่า เทศบาลอาจท ากิจการนอกเขตได้ดังนี้ 
    1.การนั้นจ าเป็นต้องท าและเป็นการที่เก่ียวเนื่องกับกิจการที่ด าเนินตามอ านาจหน้าที่อยู่ 
    ภายในเขตของตน 
    2.ได้รับความยินยอมจากสภาเทศบาล คณะกรรมการสุขาภิบาล สภาจังหวัด หรือสภาต าบล 
    แห่งท้องถิ่นที่เกี่ยวข้อง 
    3.ได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย 
    ซึ่งใน (3) ทางรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยได้มอบอ านาจให้ท่านผู้ว่าราชการจังหวัด 

อุดรธานีเป็นผู้อนุญาต และทางผู้บริหารเทศบาลต าบลบ้านโคกได้ประเมินสถานการณ์แล้ว
และได้ท าหนังสือถึงส านักงานป่าไม้เพ่ือขอขุดบ่อขยะ แต่ตอนนี้ส านักงานป่าไม้ยังไม่ออกมา
ด าเนินการในห้วงระยะเวลาอาจจะเกิดผลกระทบต่อพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่ของเราจึง
จ าเป็นขอท ากิจการนอกเขตน าขยะไปทิ้งนอกเขต ตอนนี้ได้มองไว้มีอยู่ 2 แห่ง คือ เทศบาล
เมืองบ้านดุง และเทศบาลนครอุดรธานี เพ่ือไปก าจัด เราได้รวบรวมข้อมูลมาได้ หากน าไปทิ้ง
เทศบาลเมืองบา้นดุง ระยะทาง  40 กม. ค่าจัดเก็บ 520 บาท/ตัน 
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เทศบาลนครอุดรธานี ระยะทางประมาณ  60 กม. ค่าจัดเก็บ 347 บาท / ตัน 
จึงขอน าเรียนสภาเทศบาลว่าไม่แน่ใจว่าทางป่าไม้จะด าเนินการให้ได้วันไหนทางส านักปลัด 
และงานสาธารณสุขจึงจ าเป็นต้องขออนุมัติในหลักการไว้เพ่ือที่จะด าเนินการประสานไปที่
เทศบาลเมืองบ้านดุง และเทศบาลนครอุดรธานี เพ่ือน าเข้าบรรจุในระเบียบวาระการประชุม
สภาฯ ของทั้ง 2 แห่ง หลังจากนั้นก็จะได้ขออนุมัติจากผู้ว่าฯซึ่งจะใช้ระยะเวลานาน ในวันนี้
จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นชอบสภาแห่งนี้ไว้ครับ 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี  การท ากิจการนอกเขตเทศบาล น าขยะไปทิ้งนอกเขตเทศบาล หากมีความจ าเป็นควรจะ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1  อนุมัติให้ท าแต่อาจจะติดปัญหาถ้าเราท ากิจการนอกเขต ขยะวันหนึ่งเราอาจจะวิ่งได้แค่ 1 

เที่ยว และมันก็จะเกิดปัญหากับพี่น้องประชาชน ถ้าเราไม่มีบ่อขยะในต าบลของเราวันหนึ่งเรา 
จะได้แค่เที่ยวเดียววิ่งไป กลับมาก็จะหมดเวลาแล้ว แต่เท่าท่ีดูสภาพบ่อขยะเราแล้ว ผมก็เห็น 
ด้วยนะครับกับการท ากิจการนอกเขต บริหารจัดการต่อไปขึ้นอยู่กับผู้บริหารครับว่าต่อไปจะ 
แก้ปัญหาอย่างไรครับ 

นายสนธยา ดวงภักดี  ขอตอบท่านสมศักดิ์ ดวงภักดี ขอน าเรียนว่าเป็นการป้องกันไว้ หากวันข้างหน้าเกิดเราแก้ไข 
นายกเทศมนตรี   ปัญหาเรื่องบ่อทิง้ขยะไม่ทัน หากเราแก้ไขปัญหาได้ก็ไม่ไปทิ้งก็ได้ ถ้าฉุกเฉินจริงๆเราจะขอ 
    อาศัยผ่านที่ประชุมสภาแห่งนี้ไว้ในการอนุมัติ เพ่ือที่ทางคณะบริหารจะได้ท าหนังสือยื่นเรื่อง 
    ขอทางบ้านดุง และเทศบาลนครอุดร ให้ผ่านการประชุมทางนั้นไว้ก่อน เมื่อเราจะไปหรือไม่ 
    ไป ก็เป็นสิทธิ์ขอเรา หากเราแก้ไขทางเราได้ก็ไม่ไปครับ  
 
นางชนิตา สอนบุญมี  ขอน าเรียนปรึกษาท่ีประชุม ว่าเรื่องบ่อขยะของเทศบาลตอนนี้มีพ้ืนที่ เพียง 4 ไร่ เราก็ใช้ 
ปลัดเทศบาล   พ้ืนที่แห่งนี้ทิ้งขยะมาก็เป็นเวลาหลายปีพอสมควรแล้ว พ่ึงได้เปิดบ่อประมาณ 2 ไร่ ปัญหา 

ของเราตอนนี้อยู่ที่ว่าเรารับเศษวัสดุจากร้านที่เรารับทราบปัญหาร่วมกันมาแล้วก็ไม่ขอเอ่ย
นาม แต่ที่เราต้องเดินหน้าต่อไป แค่ระยะเวลา 4-5 เดือน จากบ่อที่เราทิ้งและทยอยกลบ ณ 
ตอนนี้เราไม่มีความสามารถที่กลบบ่อนี้ได้แล้ว ก็อยากให้น าไปพิจารณาว่าเราจะแก้ปัญหา
ระยะยาวอย่างไร เพราะการก าจัดขยะเป็นปัญหาระดับขาติ ใช้งบประมาณมากในการที่จะน า
งบประมาณมาทุ่มลงตรงนี้ ไม่ว่าจะเป็นค่าน้ ามันในการขนส่งไป ระยะเวลาที่จะปฏิบัติงาน
เก็บทุกๆบ้านมันก็จะไม่ทัน บางทีอาจจะให้ท างานช่วงวันหยุดเสาร์ อาทิตย์ ซึ่งก็ต้องจ่ายค่า
ปฎิบัติงานนอกเวลาราชการ ตรงนี้มีหนังสืออกมาเม่ือสัปดาห์ที่แล้ว เป็นมติ ครม.ว่าในการจัด
ค่าธรรมเนียมค่าเก็บขยะ ให้พิจารณาความคุ้มทุนขอรัฐด้วย ตรงนี้อยากฝากที่ประชุมว่าใน
คราวประชุมครั้งต่อไปถ้าเราต้องเบิกป่าต่อไปแล้ว แก้ไม่ไหวหรือถ้าเราช้าไปท า  MOU  กับ
สถานที่เราจะไปทิ้งขยะ มันไม่ใช่แค่สิทธิเราที่จะขอได้อย่างเดียว เขาก็มีสิทธิที่จะปฏิเสธด้วย
ถ้าเขารับจากหลายๆท้องถิ่นแล้ว ศักยภาพที่จะรองรับไม่เพียงพอเขาก็มีสิทธิที่จะปฏิเสธเรา
ด้วย เพราะฉะนั้นที่เราจะอาศัยหนังสือตัวนี้คราวประชุมครั้งต่อไปเพ่ือขอขึ้นค่าเก็บขยะอีกได้
ไหม ซึ่งทุกท่านได้ท าตามค าพูดที่ได้ให้ไว้กับผู้ประกอบแล้วว่าจะลดให้เพ่ือจะได้บริการ แต่
เมื่อมันเกิดปัญหามาก ประกอบกับหนังสือฉบับนี้  เราก็สามารถน ามาพิจารณาใหม่ได้ในการ
ขอขึ้นค่าเก็บขยะ เพ่ือทางสถานประกอบการใหญ่ๆอาจจะไปหาที่ทิ้งที่ใหม่ เราอาจจะบริหาร
จัดการได้คงสภาพของบ่อขยะเราได้อีกหลายปี ถ้าตามที่ทุกท่านพิจารณาดูแล้วสภาพบ่อขยะ
ตอนนี้ ไม่ถึงปีแน่นอน ขอฝากที่ประชุมไว้เพียงเท่านี้ค่ะ 
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นายทองคูณ  แสนเทพ  ในการท ากิจการนอกเขต ผมเห็นด้วย  สมมุติว่าหากทางบ้านดุง เห็นชอบให้ทางเทศบาลบ้าน 
รองนายกเทศมนตรี  โคกท ากิจการนอกเขตท้ิงขยะได้ เราก็มีการบริหารจัดการขยะของเรา และสมมุติว่าป่าไม้ 
    อนุญาตมาเราเปิดบ่อได้ขยะที่ย่อยสลายได้เราก็ทิ้งท่ีบ่อของเรา ส่วนขยะที่ย่อยสลายยากเราก็ 
    วิ่งไปทิ้งท่ีบ้านดุง เดือนหนึ่งคงวิ่งไม่ก่ีเที่ยว ถ้าเราจะวิ่งขยะทั่วไปทุกเที่ยวมันจะเกิดการ 
    ยุ่งยาก ให้เราบริหารอย่างท่ีผมเสนอเปิดบ่อได้ ขยะที่ย่อยสลายได้ทิ้งท่ีบ่อเรา ผมคิดว่าน่าจะ 
    ดีอยากให้ทางสภาพิจารณา ผ่านด้วยครับ 

นายวันชัย  แก้วอินทร์  ขณะนี้บ่อขยะท้ัง 2 บ่อ ก็เต็มหมดแล้ว ก็ได้ขอความอนุเคราะห์จากท่านเลขานายก และ  
นักวิเคราะห์ฯ   ท่าน สท.อนนท์  ทองท ีน ารถมาเกรดฝังกลบ  

นายอนนท์  ทองท ี  เห็นด้วยผมไดล้งพื้นทีด่้วยตนเอง ขยะเยอะมาก 4 ไร่ที่มีอยู่คงไม่พอทิ้งแน่นอนครับ 
สมาขิกสภา เขตท่ี 1 

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมมติที่ประชุม 
ประธานสภา 

มติที่ประชุม   - เห็นชอบให้ท ากิจการนอกเขตเทศบาล    จ านวน      11      เสียง  
    - ไม่เห็นชอบให้ท ากิจการนอกเขตเทศบาล    จ านวน      -         เสียง 
 - งดออกเสียง      จ านวน      1        เสียง 

6.พิจารณาเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านนางแดง – 
แยกทางหลวงเพ็ญ-สร้างคอม ม.7  ประจ าปี   2564  

นายหนูพิน พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลในการข้อเปลี่ยนแปลงในครั้งนี้ครับ 
ประธานสภา 

นายสนธยา  ดวงภักดี    หลักการ 
นายกเทศมนตรี   โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านนางแดง–แยกทางหลวงเพ็ญ-สร้างคอม ม.7 
    ประจ าปี  2564 สืบเนื่องจาก ช่างได้ออกส ารวจจุดก่อสร้างแล้วว่าเส้นทางท่ีจะด าเนินการนี้ 
    ระยะทางที่ตามแบบแปลนจุดเริ่มต้นที่อยู่ที่บ้านนางแดง ไปสิ้นสุดทางหลวง แต่เนื่องจาก 
    งบประมาณกับระยะทางไม่สมดุลกัน ไม่จบสิ้นถ้าใช้งบประมาณท่ีตั้งไว้เส้นทางไม่ถึงทางหลวง 

เพ็ญ-สร้างคอม  
  เหตุผล   
เนื่องจากมีชาวบ้านและมีครัวเรือนจากทางหลวงเพ็ญ – สร้างคอม มีครอบครัวเรือนเยอะกว่า
แล้วหากไปเริ่มต้นทางบ้านนางแดง ไม่มีครัวเรือนมากเท่าไร หากเปลี่ยนจุดเริ่มต้นมาสร้าง
ทางหลวงเพ็ญ –สร้างคอม ชาวบ้านจะได้รับประโยชน์มากกว่า ลดฝุ่นละออง มลภาวะทาง
สิ่งแวดล้อมให้ชาวบ้านได้ ดังนั้นจึงขอเสนอญัตติผ่านสภา ขอความเห็นชอบเปลี่ยนแปลง
จุดเริ่มต้นการก่อสร้าง ถนน คสล.แยกทางหลวงเพ็ญ-สร้างคอม  -บ้านนางแดง   ม.7 ครับ 

นายหนูพิน พลดอน   ผู้บริหารก็ได้เสนอหลักการและเหตุผลไปแล้วมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่เชิญครับ 
ประธานสภา 
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นายบรรเลง ภูทัด  ผมเห็นด้วยครับในการก่อสร้างถนนเส้นนี้ หากเปลี่ยนจุดเริ่มต้นได้ก็ดีเพราะเส้นทางมี 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  ชาวบ้านมีครัวเรือทางด้านนี้เยอะกว่าครับ 

นายหนูพิน พลดอน  มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มหรือไม่ หากไม่มีแล้วผมขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภา 

มติที่ประชุม   - เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง    จ านวน      11      เสียง  
    - ไม่เห็นชอบเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง    จ านวน      -         เสียง 
 - งดออกเสียง      จ านวน      1        เสียง 

8.การก าหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญประจ าปี  2565 และก าหนดประชุมสภา สมัย
แรก ประจ าปี  2566 

นายหนูพิน พลดอน ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาล  ชี้แจงระเบียบกฎหมาย 
ประธานสภาเทศบาล  

นายเทวัญ  โพนเบ้า กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล  ผู้ทรงเกียรติ  ตามมาตรา  24  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พุทธศักราช 2496   ก าหนด

ว่า ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย  สมัยประชุม สามัญครั้งแรก และวันเริ่มประชุม
สมัยสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาล ก าหนด  และสมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ  ให้มีก าหนด
ไม่เกินสามสิบวัน และตามข้อ  11(2)  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  ก าหนดว่า  ส าหรับเทศบาลให้สภาเทศบาลก าหนดว่า
การประชุมสมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด  แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่
วัน  กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปี  สมัยแรก  ของปีถัดไปและมี
ก าหนดกี่วัน 

 

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีท่านเลขานุการสภาเทศบาล  ได้ชี้แจงข้อกฎหมายพระราชบัญญัติเทศบาล   
ประธานสภาเทศบาล พุทธศักราช  2496  มาตรา  24  ก าหนด  ว่าในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย 
 สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาล 
 ก าหนด ผมขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอครับ  ขอเชิญครับ 

นายบรรเลง  ภูทัด กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภา เขตท่ี2 ผู้ทรงเกียรติ   ผม  นายบรรเลง  ภูทัด   ขอเสนอให้ 
 การประชุมสมัยสามัญ  ประจ าปี  2565   เป็น  4  สมัย 
  สมัยแรก  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1   เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2565 
 ถึงวันที่  28  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2565   มีก าหนดไม่เกิน  30  วัน 
  สมัยท่ีสอง  เริ่มตั้งแต่วันที่  1  เดือน พฤษภาคม พ.ศ.2565 
 ถึงวันที่  30  พฤษภาคม  พ.ศ. 2565    มีก าหนดไม่เกิน  30  วัน 
  สมัยท่ีสาม  เริ่มตั้งแต่วันที่   1  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2565 
 ถึงวันที่  30  สิงหาคม   พ.ศ. 2565   มีก าหนดไม่เกิน  30  วัน 
  สมัยท่ีสี ่  เริ่มตั้งแต่วันที่  1  เดือน  ธันวาคม   พ.ศ. 2565 
 ถึงวันที่  30  ธันวาคม   พ.ศ. 2565    มีก าหนดไม่เกิน  30  วัน 
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 และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรก  ประจ าปี  2566   เริ่มตัง้แต่วันที่   
 1  กุมภาพันธ์   พ.ศ. 2566  ถึงวันที่  28  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2566   มี 
 ก าหนดไม่เกิน  30  วัน 

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีคณุบรรเลง  ภูทัด  เสนอขอผู้รับรองด้วยครับ   
ประธานสภาเทศบาล มีผู้รับรองถูกต้อง ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ถ้าไม่มีถือว่ามติที่ประชุมเห็นชอบ 

มติที่ประชุม   - เห็นชอบ  จ านวน      11      เสียง  
    - ไม่เห็นชอบ  จ านวน      -         เสียง 
 - งดออกเสียง  จ านวน      1        เสียง 

ระเบียบวาระท่ี5 เรื่องอ่ืน 
 1.แสดงเจตจ านงต่อต้านการทุจริตของคณะผู้บริหารเทศบาลต าบลบ้านโคก 

นายหนูพิน พลดอน  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมรับทราบครับ 
ประธานสภา 

นางสาวสุชาดา วิลัยธรรม สืบเนื่องจาก ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ 5 มกราคม 2559 เห็นชอบให้หน่วยงานภาครัฐทุก 
หัวหน้าส านักปลัด หน่วยงานเข้าร่วมรับการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสการด าเนินงานของหน่วยงาน

ภาครัฐ ตามที่คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติเสนอ ซึ่งตาม
ยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริตระยะที่ 3 พ.ศ.  2560 -2564 
ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยกระดับเจตจ านงทางการเมืองการต่อต้านการทุจริตก าหนดให้ผู้บริหาร
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แสดงเจตจ านงทางการเมือง ในการต่อต้านการทุจริตของ
ผู้บริหาร เทศบาลต าบลบ้านโคกขอประกาศเจตจ านงสุจริตด้านคุณธรรมและความโปร่งใสใน
การบริหารงานของเทศบาลต าบลบ้านโคก เพ่ือเป็นมาตรฐานแนวทางปฏิบัติ ค่านิยมส าหรับ
ข้าราชการและบุคลากรของหน่วยงานให้ยึดถือปฏิบัติควบคู่กับกฎ ระเบียบ และข้อบังคับ
อ่ืนๆ โดยมุ่งมั่นที่จะน าหน่วยงานให้ด าเนินงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต มีคุณธรรม มีความ
โปร่งใส ปราศจากใส ปราศจากการทุจริต และพร้อมที่จะได้รับการตรวจสอบการปฏิบัติงาน
ตามเจตจ านงที่ต่อเจ้าหน้าที่ภายในหน่วยงานและสาธารณชนภายนอกหน่วยงานดังนี้ 

 1.เจตจ านงในการบริหารงานและน าหน่วยงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริตทั้งต่อเจ้าหน้าที่ภายใน
หน่วยงานและสาธารณชนภายนอกหน่วยงาน 

 2.นโยบายในการพัฒนาองค์กรให้มีคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของ
หน่วยงาน 

 -ประกาศเทศบาลต าบลบ้านโคกเรื่องนโยบายไม่รับของขวัญหรือของก านัลจากการปฏิบัติ
หน้าที่  (No Gift Policy ) ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 8 ธันวาคม 2563 ได้เห็นชอบ
แผนปราบปรามการทุจริตและปราบปรามทุจริต และประพฤติมิชอบ  ให้หน่วยงานของรัฐ
ทากหน่วยงานประกาศตนเป็นหน่วยงานที่เจ้าหน้าที่ของรัฐทุกคนไม่รับของขวัญและของ
ก านัล ทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ ค่ะ ในการนี้เพ่ือขับเคลื่อนกิจกรรมการปฏิรูปประเทศ
สร้างความโปร่งใสภายในหน่วยงาน สร้างค่านิยมการปฏิบัติหน้าที่ และพึงปฏิบัติให้ เป็น
วัฒนธรรม  จึงประกาศนโยบายให้ผู้บริหาร พนักงาน เจ้าหน้าที่ และบุคลากรในสังกัดทุกไม่
รับของขวัญและของก านัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมรับทราบค่ะ 

มติที่ประชุม รับทราบ 
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นายหนูพิน พลดอน มีท่านใดจะเสนอในระเบียบวาระนี้อีกหรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ 
ประธานสภา  

นายบรรเลง ภูทัด ขอสอบถามผู้บริหารการถมสระเทศบาลผมอยากสอบถามว่าท าไมถึงยุติครับ 
สมาชิกสภา เขตท่ี 2 

นายสงวน สุมาลี ผมมีเรื่องจะสอบถามผู้บริหารอยู่ 4 เรื่อง 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 1.ไฟฟ้าส่องสว่างที่ติดตั้งตามเส้นทางสามารถแยกออกไปติดที่วัดได้หรือไม่ 
 2.การดูดสิ่งปฏิกูล เมื่อก่อนเมื่อมีการดูดสิ่งปฏิกูลสามารถเรียกสูบได้หากบ้านใกล้เคียงกัน 

แต่ผมก็แจ้งชาวบ้านให้แล้วว่าคนละนโยบายครับ 
 3.การวัดที่ดินผมอยากให้ทางเจ้าหน้าที่วัดให้ละเอียด ไม่อยากให้เกิดข้อผิดพลาด บางคนมี

ที่ดินกับที่ดินหาย บางคนไม่มีที่ดินกับมีที่ดิน อยากให้ฝากทางผู้บริหารก าชับให้รอบคอบด้วย
ครับ มีชาวบ้านเดือดร้อนซึ่งมาแจ้งผมผมจึงฝากท่านผู้บริหารด้วยครับ 

 4.การฉีดวัคซีน สุนัข และ แมว อยากให้เรียกประชุมส าหรับคนที่เก่ียวข้องครับ 

นายสนธยา ดวงภักดี  ตอบท่านบรรเลง ภูทัด ในส่วนของการถมสระ จากการประชุมในครั้งนั้น บางท่านก็สนับสนุน 
นายกเทศมนตรี ให้ถม บางท่านก็ไม่อยากให้ถม ผมจะเกรงว่าชาวบ้านจะถามว่าก่อนออกประชาคม เทศบาลมี

การคุยกันหรือไม่ผมจึงยุติไว้ก่อน หากท่านจะเสนอในที่ประชุม อภิปรายให้ตกผลึก ให้เป็นไป
ในแนวเดียวกัน ว่าถมหรือไม่ถม แต่เหตุผลที่ผมยุติด้วยเหตุผล ว่าชาวบ้านมีคนเห็นด้วยและ
ไม่เห็นด้วย และในเหตุผลอีกอย่างที่ผมไม่ถมผมขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบต่อไปนี้  มี 3 
ประเด็น 1 นโยบายหาเสียง ผมตั้งชื่อกลุ่มว่าอาสาพัฒนาท้องถิ่น โดยท่านประธานเป็นผู้
เสนอชื่อนี้ เรามาตั้งสร้างนโยบายว่า โครงสร้างพ้ืนฐาน ถนน แหล่งน้ า ไฟฟ้า ดังนั้น ผมมีนโบ
บายว่าจะสร้างแหล่งน้ า หากผมจะถมสระน้ า ผมว่ามันขัดกับนโยบาย ผมว่าน่าจะสร้างแหล่ง
น้ านี้มีมีประโยชน์ ใช้สระน้ านี้ไว้ติดตั้งปั๊มน้ าเพ่ือใช้ดับเพลิง   และไว้รดน้ าต้นไม้รอบสระน้ า 
เทศบาลจะได้มีทัศนียภาพที่สวยงาม ผมเห็นว่าประโยชน์ใช้ได้เยอะ และผมได้ให้ช่างลอง
ประมาณการการถมสระ ใช้งบประมาณเป็นจ านวนมาก และหากถมไปทีละนิด ชาวบ้านจะ
ต่อว่าเราได้ และท าให้ทัศนียภาพของเทศบาลไม่สวยงาม และหากใช้ดินฟรี 5 ปีผมว่าก็ไม่
เต็มครับครับ ถ้าเราสร้างอาคารยื่นไปในแหล่งน้ าผมว่าจะสวยงามดูดี ใช้ประโยชน์ร่วมกันได้
หากจะถมสระเราใช้งบประมาน 3 ล้าน แต่ถ้าเราสร้างอาคาร อยู่ที่  1 ล้าน- 2 ล้านบาท ก็
สามารถสร้างอาคารได้แล้ว ด้วยเหตุผล 3 ประการนี้ผมจึงไม่เห็นด้วยกับการถมสระเทศบาล
ครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี ตอบท่านสงวน สุมาลี 
นายกเทศมนตรี 1.ไฟฟ้าส่องสว่างเนื่องจากเราท าโครงการ ติดตั้งตามเส้นทางเพราะตามระเบียบหาก

โครงการเขียนแบบไหนก็ต้องด าเนินการตามนั้น จะแยกไปติดสถานที่อ่ืนๆนอกเหนือจาก
โครงการไม่ได้ครับ เพราะโครงการต้องมีการตรวจรับจากคณะกรรมการหากไม่เป็นตาม
รูปแบบโครงการก็จะเกิดปัญหาตามมา เราต้องปฏิบัติตามระเบียบ ครับ 

 2.ดูดสิ่งปฏิกูล ต้องเป็นไปตามระเบียบการเงินครับ ถ้าจะให้บ้านนี้จ่ายเงินแล้วอีกบ้าน
ข้างเคียงยังไม่จ่ายก็ดูดได้  จริงๆถ้าหลักปฏิบัติเกี่ยวกับเรื่องเงินการตรวจสอบมันจะล าบาก 
เพราะฉะนั้นในช่วงวาระของผม ผมอ านวยความสะดวกให้ท่านจะไม่มาลงเบียนเองก็ได้จะ
ฝากเงินมาลงทะเบียนกับท่าน สท. หากไม่ดูดก่อนเกรงว่าพนักงานที่ไปดูดเราก็ไม่มั่นใจ อีก
อย่างหากเชื่อใจคนเรื่องเงินมันก็ล าบากใจตน เพราะฉะนั้นขออนุญาตน าเรียนว่าเราปฏิบัติ
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ตามระเบียบการเงิน เพราะผมไม่อยากให้สุ่มเสี่ยงเท่านั้นเอง เรื่องอ านวยความสะดวกผม
อ านวยความสะดวกให้อยู่แล้วครับ 

 3.เรื่องการวัดที่ดินพนักงานก็มีจ ากัดผมก็จะได้ก าชับ ท่านใดมีปัญหาเห็นว่าเอกสารไม่ถูกต้อง 
ก็ให้เข้ามาให้พนักงานตรวจสอบ เพราะพ้ืนที่ต าบลเราเป็นพ้ืนที่กว้าง อาจมีขอผิดพลาด ต้อง
กราบขออภัยนะครับ  

 4.วัคซีน สุนัข แมว ก็มีงบประมาณไว้แล้ว เจ้าหน้าที่คงจะเตรียมด าเนินการไว้แล้วนะค่ะใน
ส่วนนี้ให้เจ้าหน้าที่ ชี้แจงต่อครับ 

นายวันชัย แก้วอินทร์ ของอนุญาตเพิ่มเติมในส่วนของท่านนายกฯครับ  เรื่องขอการดูดสิ่งปฏิกูล เพ่ือป้องกันการ 
นักวิเคราะห์ฯ ทุจริตการรับเงินหน้างานไม่มีใบเสร็จ  ส่วนอีกอย่างป้องกันการลัดคิว ขอผู้มาลงทะเบียนไว้

ก่อน ป้องกันการร้องเรียน  ส่วนในเรื่องของวัคซีนพิษสุนัขบ้า ในห้วงต้นเดือนกุมภาพันธ์ ทาง
ส านักงานปศุสัตว์ได้ท าหนังสือเชิญให้เทศบาลได้จัดส่งเจ้าหน้าที่ไปร่วมประชุม เทศบาลก็
จัดส่งเจ้าหน้าที่ จ านวน  2 คน  เพ่ือเข้ารับการอบรม ขั้นตอนและขบวนการฉีดวัคซีนโรคพิษ
สุนัขบ้า ในส่วนของบประมาณเป็นการรับเงินอุดหนุนงบประมาณที่เราได้รับเงินอุดหนุนโดยมี
วัตถุประสงค์ ไม่ใช่งบประมาณของเราเอง เราต้องรอให้จัดสรรงบประมาณมาครับถึงจะ
ด าเนินการได ้

นายเทวัญ  โพนเบ้า สอบถามการจัดงานกีฬาไม่ทราบว่าจะได้จัดหรือไม่ครับ 
เลขานุการสภา 

นายสนธยา ดวงภักดี ในห้วงนี้เป็นห่วงสถานการณ์โควิด เกรงว่าจะเกิดคัตเตอร์ใหม่ แต่หากสถานการปกติผมกไ็ม ่
นายกเทศมนตรี ติดขัดอะไรครับ 

นายหนูพิน  พลดอน มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านอ่ืนๆจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ณ ตอนนี้ เป็น 
ประธานสภา เวลา16.30 นาฬิกา แล้ว เราก็ได้ด าเนินการประชุมมาเป็นเวลาอันสมควรแล้วหากไม่มีแล้ว 

หากไม่มีท่านใดสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอปิดการประชุม      
 
 
 

ลงชื่อ..........................................................ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                                        (นายเทวัญ   โพนเบ้า) 
                                             สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1 
                                             เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
 
 

 
    ลงชื่อ..........................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                                                  (นายหนูพิน    พลดอน) 
                                            ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ตรวจรายงานการประชุมเทศบาลต าบล 
บ้านโคก สมัยสามัญ สมัยแรก  ครั้งที่ 1  ประจ าปี  พ.ศ. 2565  วันที่   25  กุมภาพันธ์ 2565  และขอรับรองว่าถูกต้องตาม
การด าเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ 
 

              ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                                             (นายเทวา   พันฆ้อง)  
                                           สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1  
 
 
 
                ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                             (นางสุภัคษา   บุตรโคตร) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 2  
 
 
 
                     ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                                   (นายเริงศักดิ์   นาศรี)  
                                            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 2 


